

ПОСЛЕДНЯЯ ВОЙНА



Встреча с партизанской войной

ПОСЛѢДНЯЯ ВОЙНА

Поясненія
из Священного Писанія

І.Ф. РУТЕРФОРДА

—
Russian

Страница
3 Организация сатаны
12 Организация Иеговы
20 Страшный истукан (часть 1-я)
29 Страшный истукан (часть 2-я)
38 Приготовленія к ВОЙНЕ (часть 1-я)
47 Приготовленія к ВОЙНЕ (часть 2-я)
55 Исполнители казней.

ПОСЛѢДНЯЯ ВОЙНА

ОРГАНИЗАЦІЯ САТАНЫ

САТАНА обладает выдающимися способностями по производству лжи и обманов. Даже существованіе свое он скрывает от большей части созданий, чтобы полнѣе держать их в обманах и вводить их в заблужденія. По этой причинѣ одно из наименованій, данных ему в Библии, есть "змій", что означает обманыватель. Цѣлью его во всем этом; заставить людей отрицать Бога Іегову и проклясть Его. Сознывая однако, что он не в состояніи достигъ этого непосредственными нападеніями на любящих порядок людей, он прибѣгает ко лжи и обману. Он пользуется всякаго рода ложью и преступленіями и по этой причинѣ Іисус сказал о нем, что он лжец и человекѡубійца от начала, как о том читаем в ев. Іоанна 8:44. Сатана есть существо духовное, а слѣдовательно невидим глазу человекѡческому, хотя злыя дѣла его проявляются всюду. Он имѣет свою мощную организацію, одна часть которой видима, другая же часть - невидима. В посл. Ефесянам 6:12 повѣствуется, что организація его состоит из властей, міроправителей и сонма духов злобы.

Организація есть систематическое устройство, употребляемое для осуществленія извѣстных цѣлей. Госопдь Іегова есть Бог порядка и всякое дѣло осуществляется Им в строгом порядкѣ. При основоположеніи земли, обиталища для человекѡка, по повѣствованію св. Писаній в кн. Іова,

Господь Іегова пригласил сонмы небесныя и дал им нѣкоторыя свѣдѣнія о своих предназначеніяхъ. Люциферъ в то время былъ в составѣ, организаціи Бога и присутствовал там, как и указано в упомянутомъ пророчествѣ. Онъ былъ главнымъ над одною изъ отдѣльныхъ частей всеобъемлющей организаціи Бога. Совершенный человекъ подчиненъ былъ ему. Переполненный высококомѣриемъ и жадностью, Люциферъ возсталъ противъ Бога, который в связи съ этимъ перемѣнилъ имя его, так что въ послѣдствіи онъ уже былъ извѣстенъ подъ наименованіями сатана, змій, драконъ и дьяволъ. Люциферъ, нынѣ называемый сатаной, бросилъ вызовъ Господу Іегова, усомнившисьъ въ томъ, въ состояніи ли Богъ имѣть на землѣ человека, который всегда остался бы непоколебимо вѣренъ Богу Іегова. Этимъ поднятъ былъ великій и исходный вопросъ о томъ, кто есть Всевышній, и поставлено было под сомнѣніе достовѣрность слова Іеговы. Сатана заявилъ, что онъ въ состояніи обратить все созданія противъ Бога, и Іегова принялъ этотъ вызовъ и дозволилъ ему попытаться осуществить угрозы свои.

Св. Писанія показываютъ, что многіе изъ духовныхъ правителей и ангеловъ послѣдовали по злому пути сатаны и они, совмѣстно съ главнымъ начальникомъ своимъ, составляютъ невидимую часть злой организаціи сатаны. Сатана положилъ начало видимой части своей организаціи, назначивъ Нимрода первымъ правителемъ среди людей, имя же Нимрода означаетъ буквально "возстающій". Нимродъ, въ полномъ пренебреженіи Бога и под руководствомъ сатаны, построилъ Баб-эль (Вавилонъ). Это было первымъ началомъ организаціи дьявола на землѣ. Богомъ этого города былъ Бэль

или Ваал, которое есть еще другое название дьявола. Религия играла выдающуюся роль в Баб-эли или Вавилонии, причем у города этого были свои жрецы и священники, которые вели людей к поклонению дьяволу. С того времени и до настоящего времени сатана всегда заботился о том, чтобы религии занимали выдающееся положение в каждой мировой державе на земле и пользовался религиею для подчинения своей высшей контрольной власти как политических так и финансовых кругов сего мира. Через пророка своего Исаия (см. 14 главу) Господь Иегова обозначил в окончательном виде Люцифера-дьявола невидимым основателем Вавилонии и правителем над народами сего мира. Пророк говорит о том слѣдующее: "Произнеси сие глаголаніе против Царя Вавилонскаго и скажи ему: "Как упал ты с неба, денница (Люцифер), сын зари! попиравшій народы". Через пророка своего Іеремія (гл. 51) Бог обозначает сатану именем дракон, что указывает на склонности к пожару. Со времени основанія древняго Вавилона всѣ ложныя религии в св. Писаніях обозначаются названіем Вавилон, ибо онѣ созданы сатаной. Вавилон обозначен в священнх Писаніях названіем "великая блудница", ибо им порождены всѣ ложныя или дьявольскія религии.

Древній Египет стал міровою державою и в нем торговля и власть денег играли выдающуюся роль. Египет создал и содержал значительную военную силу и имѣл контрольную власть над политикой и религіей, которыя произошли от дьявола и осуществлялись жрецами и священниками под влияніем и руководством демо-

нов или злых ангелов. Когда Господь Иегова поручил Моисею вывести Израильтян из Египта, Он сказал, так читаем в кн. Исход, в 12 главѣ: "Над всѣми богами Египетскими произведу суд. Я Господь (Иегова)". Так как Египет стал первою міровою державою под контрольной властью сатаны-дьявола, то в Библии говорится о всѣх народах на землѣ под символическим обозначеніем "Египет", ибо сатана есть бог всего міра.

Затѣм основана была организація древней Ассиріи и она в свою очередь стала міровою державою, богом которой был сатана. Как Библия, так и факты исторіи показывают, что в Ассиріи власть правленія находилась в руках политиков, которые придеживались дьявольской религіи, как средства вліянія на народ, под руководством и злым вліяніем сословія жрецов. Три большія міровыя державы Египет, Вавилонія и Ассирія составляли всѣ организаціи дьявола, причем Библия нам открывает, что три правящія группы, то есть коммерческая, политическая и религіозная, всегда употреблялись для властвования над людьми. В этих религіях сего міра всегда есть извѣстныя мистеріи, которыя употребляемы были для совращенія людей с пути и для удержанія их во власти суевѣрій и в подчиненіи.

Бог велѣл организовать Израильтян в народ для осуществленія своих намѣреній и основной закон, данный этому народу, гласил: "Да не будет у тебя других богов пред лицом моим". Цѣлью этого закона было сохраненіе Израильтян от злого вліянія дьявола. Многократно и повторно Израильтяне отпадали и предавались са-

таинской религии и, послѣ многих предупрежденій им, Іегова дозволил, чтобы они были уведены в Вавилонскій плѣн. В то время Господь лишил Израильтян и всѣх других народов права властвовать и царить на землѣ именем Его, заявив при этом, что право это не будет дано никому вплоть до пришествія Христа. Через пророка своего Іезекииля (см. главу 21) Господь объявил постановленіе свое о низложеніи послѣдняго царя Израиля и затѣм сказал, что Он низложит все это до пришествія Того, кому будет принадлежать власть правленія. Через другого пророка Бог открывает, что період времени ожиданія будет длиться 2520 лѣтъ, каковой період окончился в 1914 году, которым отмечено время пришествія Христа, кому принадлежит право царствованія над міром.

Христос Іисус с своими вѣрными апостолами основал истинное христіанство. Первые христіане служили в вѣрности Богу и им пришлось принять много гоненій от руки придерживавшихся дьявольской религии. Вскорѣ послѣ смерти апостолов в церкви появились властолюбивые люди и завладѣли ею, а когда "организованное христіанство" стало религіею народов, находившихся под контрольной властью сатаны, тогда это "христіанство" стало частью организациі его. Так как организација эта всегда утверждала, что она является намѣстником Христа, то "организованное христіанство", как принято его называть, было вліятельным орудіем в руках дьявола для обманыванія людей. Всегда и во всѣ времена в церкви бывали нѣкоторые добрые люди, как это само собою разумѣется, однако же

міровая історія показує, что, именован христіан или "организованнаго христіанства" совершено было большее количество зла и преступлений, чѣм в какой бы то ни было другой религіи на землѣ. Инквизиція есть один из примѣров, доказывающихъ правильность сказаннаго. Цѣлое столѣтіе религіозныхъ войнъ в Европѣ является еще другимъ такимъ доказательствомъ. А в наши дни всякаго рода злодѣянія производятся именован христіанства. Соединенные Штаты Америки стоятъ во главѣ такъ называемыхъ "христіанскихъ", народовъ, но не такъ давно президентъ этой страны совершенно правильно сказалъ в одной изъ рѣчей своихъ, что число преступлений, совершаемыхъ в Соединенныхъ Штатахъ, больше, чѣм в какой бы то ни было другой странѣ в міре. Причина в томъ, что сатана есть богъ сего міра и всѣ народы такъ называемаго "христіанства" составляютъ часть орагнизації его.

Когда Іисусъ основалъ истинную церковь, Онъ сказалъ своимъ ученикамъ, что сатана есть правитель сего міра, находящагося в мракѣ, что Онъ избралъ своихъ учениковъ из сего міра, но что они должны держать себя обособленными от сего міра. Апостолы понимали, что истинный христіанинъ долженъ держаться обособленнымъ от міра сего и в такомъ смыслѣ они и давали поученія ранней церкви Господней. В двѣнадцатой главѣ посланія Римлянамъ истиннымъ христіанамъ дается увѣщеваніе: "Не сообразуйтесь (не уподобляйтесь) съ вѣкомъ (міромъ) симъ". Всякому человѣку хорошио извѣстно, что "организованное христіанство" составляетъ часть сего міра и всецѣло стало подобнымъ сему міру, равно и то,

что вожди этих церквей чрезвычайно дѣятельны, принимая активное участіе в политических и военных дѣлах сего міра.

В іюнѣ 1929 года делегація священников посѣтила президента Соединенных Штатов и довела до его свѣдѣнія, что они образовали организацію по борьбѣ с преступностью. Они сказали при этом, что они отдают себя под руководство президента и обратились к нему, как к политическому правителю с просьбою, чтобы он направил их на путь, по которому они должны идти. Таким образом они сами признались в том, что они являются частью сего міра, а слѣдовательно и частью организаціи сатаны. Еслибы эти священники были истинными представителями Господа, то они дали бы знать президенту об истинной причинѣ всѣх преступлений и они указали бы ему на единственно вѣрное средство от этих зол. Дѣятельность священников в качествѣ вождей в политических движеніях и в военных дѣлах служит еще дальнѣйшим подтвержденіем, что они являются частью сего міра. Всякій священник, принимающій в том участіе, открыто признается, что он входит в состав сего міра, а слѣдовательно является частью организаціи сатаны.

Израильтяне были избранным народом Божиим и они в пророческом образѣ предвѣщали "организованное христіанство". Господь Бог отверг Израильтян по той причинѣ, что они сдѣлали себя частью міра сего или частью организаціи сатаны. "Организованное христіанство" есть полное подобіе невѣрнаго Израиля и относительно таковых Господь велѣл написать в ки.

Иеремія 2:23 слѣдующее: "Как можешь сказать ты: "Я не осквернил себя, и не ходил вслѣд Ваала (дьявола)." В книгѣ Бытія повѣствуется (4:26), что рано в исторіи человѣчества была создана организація человѣческая, которая лицемѣрно называла себя именем Господа. С того времени лицемѣріе широко практиковалось в мірѣ. Лицемѣріе творится совершенно открыто в так называемом "организованном христіанствѣ" и причина в том, что организація эта попала в разставленные сѣти сатаны и была сдѣлана частью его организаціи.

Главной цѣлью сатаны было отвлечь людей от истиннаго Бога Іеговы. Чѣм же лучше это могло быть достигнуто, как не тѣм, что религія называет сама себя именем Господа, а затѣм выставляет учителей и проповѣдников, которые уничтожают всякую вѣру в Бога и в Библию тѣм, что они учат про теорію эволюціи и подобныя ученія? Совершенно таким же образом, как религиозные вожди Іудеев называли себя именем Бога, но были лицемѣрами в высшей степени, как им Іисус и сказал, так и религиозные вожди организованнаго "христіанства" называют себя именем Христа, но дѣлают это лицѣмерно, ибо они отрицают Бога и Христа и истинность Библии. Слѣдовательно "организованное христіанство" отпало и присоединилось к сатанѣ, почему и с полным основаніем называется Вавилоном, ибо оно составляет часть этой злой организаціи.

Три основныя составныя части, которыя властвовали в древнем Египтѣ, в Вавилонѣ и в Ассиріи, были власти коммерческія, политическія

и религиозныя, и тѣ же власти управляютъ нынѣ такъ называемымъ "христіанствомъ". Духовенство во всѣхъ этихъ народахъ играетъ выдающуюся роль въ политикѣ своей страны. Есть книга подъ названіемъ "Пророчество" и въ ней приведены всѣ относящіяся мѣста св. Писаній и сопоставлены факты исторіи сего міра, чѣмъ въ окончательномъ видѣ доказывается, что именно составляетъ организацию сатаны. Люди должны узнать про эти истины для своего же блага и чтобы обезпечить себѣ защиту. Эти истины не возвѣщаются, чтобы начать борьбу съ людьми, но онѣ доводятъ до всеобщаго свѣдѣнія какъ правителей, такъ и тѣхъ, надъ которыми они правятъ, что сатана перехитрилъ такъ называемое "организованное христіанство" и захватилъ контрольную власть надъ міромъ. Люди должны теперь познать организацию Бога и я об этомъ буду въ слѣдующій разъ говорить вамъ. Узнавъ истину, люди увидятъ, что нынѣ настало время, когда Богъ уничтожитъ организацию сатаны и что Онъ это сдѣлаетъ на благо людямъ и для оправданія имени своего. Если къ вамъ приходятъ мужчины и женщины съ книгами, содержащими поясненія Библейскихъ пророчествъ, то вспомните, что это не агенты по продажѣ книгъ, занятыя въ торговомъ предпріятіи. Эти люди только повинуются повѣленіямъ Божиимъ, обращая вниманіе людей на великія истины, которыя Господь нынѣ сдѣлалъ доступными пониманію, чтобы люди научились и познали ихъ. Люди, отбросившіе свои предразсудки и ищущіе истину съ умомъ, неотягченными предубѣжденіями, скоро увидятъ, что сатана есть великій врагъ ихъ. Тогда люди прекратятъ борьбу между собою и обратятся

к своему истинному другу, Христу Иисусу, полномочному правителю міра, и великому Богу, который есть Податель всякаго добраго и совершеннаго дара.

ОРГАНИЗАЦІЯ ІЕГОВЫ

ОБЪЕМЛЮЩАЯ всю вселенную организація Иеговы в священных Писаніях часто упоминается под наименованіем Сіон. Она составляется из херувимов, серафимов и сонма ангелов, над которыми Всевышній есть Бог. Пророк Іезекіиль в двадцать восьмой главѣ своих пророчествъ показываетъ, что Люцифер когда-то принадлежалъ к организаціи Иеговы, но что он возсталъ противъ Бога Иеговы и основалъ свою собственную организацію, враждебную Господу. Послѣ паденія челоуѣка Бог началъ установленіе, согласно своимъ высокимъ предначертаніямъ, своей особенной организаціи, которая в качествѣ потомства выдѣлена изъ Его главной всеобъемлющей организаціи. Бог говоритъ объ этой своей главной организаціи, обозначая ее символическимъ словомъ "жена" и в кн. Бытія, в третьей главѣ, Онъ заявилъ о своемъ намѣреніи произвести "Сѣмя" отъ этой символической "жены", которое уничтожитъ власть сатаны. Иегова выждалъ установленное время, прежде чѣмъ Онъ произвелъ это "Сѣмя" или организацію. Онъ дозволилъ сатанѣ в теченіе столѣтій дѣлать все, что было в силахъ его, чтобы оправдать свой дерзкій вызовъ Богу. И сатана произвелъ "сѣмя", которое есть мощная организація и при посредствѣ ее онъ продолжа-

ет поносить имя Бога и безчестить Его.

Іегова употребил многія столѣтія на созиданіе живых пророческих образов, пользуясь для этой цѣли Израильтянами, которые в прообразѣ показывали развитіе этого "Сѣмени" или особенной организаціи, каковое "Сѣмя" сдѣлано Им владѣтельной частью Его великой организаціи. Обращаясь к вѣрному Аврааму, Іегова сказал: в сѣмени твоёмъ благословятся всѣ племена земныя. Это заявленіе было началом проповѣдованія евангелія или благой вѣсти или началом вѣка евангельскаго. В подтвержденіе сего написано в посланіи Галатам 3:8, что Бог предвозвѣстил, что Он оправдает вѣрою народы земныя, и благовѣствовал Аврааму, сказав ему: "в тебѣ благословятся всѣ народы". В этомъ пророчествѣ Авраамъ символически представлялъ Бога Іегову, причемъ "сѣмя обѣтованія" по необходимости должно быть созданиемъ Бога. Чтобы не оставалось никакихъ сомнѣній по этому поводу, в посланіи Галатамъ написано, что это "сѣмя обѣтованія" есть Христосъ, Мессія, каковое слово обозначаетъ помазаннаго Господомъ Богомъ должнымъ образомъ, которому поручено осуществить намѣренія Бога. Господь Богъ провидѣлъ, что этотъ Христосъ, или Его организація, имѣетъ состоять изъ Христа Іисуса, какъ главы, и 144.000 другихъ, которые должны быть сдѣланы в подобіе Христа Іисуса. Поэтому Священное Писаніе и говоритъ къ Галатамъ 3:27, и 29: "Всѣ вы, во Христа крестившіеся, во Христа облеклись. Если же вы Христовы, то вы сѣмя Авраамово и по обѣтованію наследники". Богъ заявилъ, что Онъ изберетъ этихъ членовъ тѣла Христова изъ среды челоувѣковъ, причемъ каждому

из них придется доказать под наиболѣе суровыми испытаніями вѣрность и преданность свою Богу и каждый из них должен будет оставаться непоколебимо в единствѣ и согласіи с Богом. Потому исполненіе этого "Сѣмени" докажет полностью, что сатана есть великій лжец, но что Господь всемогущ и Он в состояніи имѣть на землѣ людей, которые ненарушимо будут держаться в согласіи и единствѣ с Богом независимо от вліянія сатаны.

Но прежде чѣм какой либо человек мог стать на путь для достиженія принятія его в организацию Бога, должно сначала осуществиться искупленіе человека от осужденія и от послѣдствій осужденія, под власть которых попал Адам. Искупленіе должно быть осуществлено другим совершенным человеком добровольным пожертвованіем жизни своей. Для этой цѣли Иисус был сдѣлан человеком и в естествѣ человеческом вкусил смерть в качествѣ замѣстителя за грѣшника, чѣм и провидѣна была искупительная цѣна или спасеніе для человечества. Затѣм Господь Бог воскресил Иисуса из смерти, но не в естествѣ человеческом, а Божественным Христом, возвысив Его высоко надо всеѣм твореніем и дав приказаніе, чтобы все творенія повиновались Ему. Слѣдовательно Господь Иегова сдѣлал Христа Иисуса главою своей великой организациі и главным исполнителем воли Иеговы, поручив Ему исполненіе намѣреній своих.

С вѣрными апостолами Иисуса Господь Иегова начал созиданіе тѣх 144.000, которые будут соучастниками с Христом и составят часть "обѣтованнаго сѣмени". Эти люди с полным основаніем

называются истинными христианами, ибо христианин есть тот, который помазан Иеговою и уполномочен быть Его представителем. Эти избранные должны быть послушны закону Божьему, первая и главная часть котораго гласит: "Да не будет у тебя других богов пред лицом моим". Воплиѣ очевидно поэтому, что всякій человек, который утверждает, что эволюція властнѣе Бога Библии, никоим образом не может принадлежать к "обѣтованному сѣмени". Всякій из этих избранных должен проявить вѣру в Христа, как в Сына Божія, чья драгоценная кровь есть цѣна искупленія для человека. Каждый из них должен посвятить себя полностью Богу и Христу и, будучи рожден в качестве сына Божія, должен слѣдовать по стопам Иисуса. Относительно этого написано в 1 посл. Петра 2:21: "Ибо вы к тому призваны; потому что и Христос пострадал за нас, оставив нам примѣр, дабы мы шли по слѣдам Его". Но почему им приходится страдать? Потому что они должны быть вѣрны и истинны Богу и возвѣстить свидѣтельство имени Его и слову Его, сатана же и его организація подвергает всѣх их большим страданіям. Иисус сказал своим послѣдователям, как читаем в еванг. Іоанна, в пятнадцатой главѣ: "Если меня гнали, будут гнать и вас. Еслиб вы были от міра, то мір любил бы свое; но как вы не от міра, а Я избрал вас от міра, потому ненавидит вас мір".

Сатана и организація его, в особенности же духовенство, подвергали гоненіям Иисуса. Тот же самый класс людей до настоящаго дня преслѣдует истинных послѣдователей Христа. Сатана всегда поносил Бога и в посланіи Римлянам, в

пятнадцатой главѣ написано, что поношенія, обращенныя против Бога, падут на всѣх истинных христіан. Эти тексты св. Писаній показывают, что принадлежащіе к организациі Бога не могут быть частью сего міра. О тѣх, которые утверждаютъ, что они во Христѣ, но в то же время продолжаютъ вмѣшиваться и принимать участие в дѣлах сего міра, говорится в посл. Іакова 4:4: "Прелюбодѣи и прелюбодѣйцы! не знаете ли, что дружба с міромъ есть вражда против Бога! Итак, кто хочет быть другомъ міру, тот становится врагомъ Богу". Существуетъ поэтому явное различіе между исповѣдывающими, что они христіане, но составляющими в сущности часть организациі сатаны, и между истинными христіанами, которые принадлежатъ к организациі Бога.

Тѣ, которые принадлежатъ к организациі Бога, должны побѣдить міръ, что значитъ, что они должны отдѣлиться совершенно от міра. Господь говоритъ об "организованномъ христіанствѣ", как о части Вавилона, и затѣмъ истиннымъ послѣдователямъ Христа Іисуса говорятся слова, которые читаемъ в 2 п. Коринфянамъ 6:15: "Какое согласіе между Христомъ и Велиаромъ (то есть сатаной и организацией его)?" И затѣмъ слѣдуютъ слова: "И потому выйдите из среды ихъ и отдѣлитесь, говоритъ Господь, и не прикасайтесь нечистаго, и Я приму васъ". Тѣмъ, которые находятся на пути, чтобы стать членами организациі Бога, Іисусъ говоритъ: "Не страшитесь сихъ вещей, от которыхъ вамъ придется страдать: ибо вотъ, дьяволъ ввергнетъ васъ в тюрьмы, чтобы вы могли быть испытаны; и будутъ вамъ скорби десяти дней; будь вѣренъ до

смерти, и дам тебѣ вѣнец жизни". Апостол Павел был живым примѣром сих людей и когда земное служеніе его близилось к концу, он писал, как читаем в 2 посл. Тимофею 4:7,8: "Подвигом добрым я подвизался, теченіе совершил, вѣру сохранил; а теперь готовится миѣ вѣнец правды, который даст миѣ Господь, праведный Судія, в день оный; и не только миѣ, но и всѣм возлюбившим явленіе Его".

Исус был истинным и вѣрным свидѣтелем Бога. Он пришел на землю, чтобы свидѣтельствовать об истинѣ. Всѣ, которые когда либо будут в организациі Бога, должны быть уподоблены Ему, а потому должны быть истинными и вѣрными свидѣтелями имени Бога и слову Его. Бог приказал, чтобы всѣ они были свидѣтелями Его. Тѣ люди, которые приходят к вашим дверям с книгами, содержащими поясненія Библия, не имѣют намѣренія вас обратить и не хотят убѣдить вас присоединиться к чему либо, они также не являются агентами по продажѣ книг. Они только пытаются выполнить повеленія Господа, обращая ваше вниманіе на истину, как свидѣтели имени Господа. Сатана и его организациа ожесточенно противятся этому дѣлу свидѣтельствванія, но эти истинные свидѣтели будут продолжать дѣло это несмотря ни на какія гоненія и противленіе.

Христос Исус, глава организациі Бога, изображен в св. Писаніях в символическом видѣ под названіем "камень", который называется краеугольным и главным камнем, вѣрные же соучастники Его называются "живыми камнями". Пророк Божій Исаія в двадцать восьмой

главѣ пишет: "Посему так говорит Господь Бог: вот Я полагаю в основаніе на Сіонѣ камень, камень испытанный, краеугольный, драгоценный, крѣпко утвержденный; вѣрующій в него не постыдится. И поставлю суд мѣрилом и правду вѣсами; и градом истребится убѣжище лжи, и воды потопят мѣсто укрывательства".

Основоположеніе этого главнаго и краеугольнаго камня относится ко второму пришествію Христа и к собиранію Его вѣрных послѣдователей Его к Нему. И затѣм пророк Божій присовокупляет, что Он будет камнем преткновенія и скалою соблазна для многих. В 1918 году ряд священников в Лондонѣ издал оповѣщеніе о том, что всѣ наступающія событія указывают на присутствіе Христа во втором пришествіи Его и на наступленіе Царства Его. Но вскорѣ послѣ того издавшіе оповѣщеніе это преткнулись о Христа Царя, отвергли свой манифест и выразили верноподданство Лигѣ Народов, как о том и предсказано пророком. Вѣрные послѣдователи Христа, повинаясь слову Божиему, продолжают свидѣтельствовать об истинѣ и пророк Божій говорит, что они должны это сдѣлать и что истина откроет мѣста укрывательства многих ложных ученій, при посредствѣ которых человечество было ослѣпляемо.

В пророчествах очень часто употребляется изреченіе "в тот день" и слова эти относятся к началу времени второго пришествія Господа и возсозданія Сіона. Долг и обязанность, возложенныя на членов Сіона в то время, выражены пророком Исаи в слѣдующих словах: "И скажете в тот день: славьте Господа, призывайте имя Его;

возвѣщайте в народах дѣла Его; напоминайте, что велико имя Его". (Исаія 12:4). Повинуясь этому приказанію, вѣрные послѣдователи Христа теперь продолжают возвѣщать истину.

Іерусалим был город Господній, ибо Он помѣстил там имя свое. Официальное названіе этого города было "Сіон". Слово город есть символ для обозначенія организациі, поэтому Бог наименовал главную организацию свою Сіоном. В Псалмѣ 131 написано: "Ибо избрал Господь (Іегова) Сіон; возжелал его в жилище себѣ". Эта организациа должна быть ко славѣ Іеговы, ибо по словам псалма сорок девятого "с Сіона ... является Бог". И далѣе говорится: "Ибо созиждет Господь Сіон, и явится в славѣ своей". Сіон есть названіе организациі Бога, которая производит обѣтованное "Сѣмя", то есть Христа, а потому сѣмя это носит названіе организациі родительницы своей.

В чем же цѣль Бога при производствѣ этого сѣмени обѣтованія? Выраженной волею Его при этом есть оправданіе имени своего. Всякій член этого "сѣмени" должен быть вѣрен Господу Богу. Всякій должен стать непоколебимо и без всяких компромиссов на сторону Іеговы и принять участие в провозглашеніи славы имени Его. Обращаясь к сатанѣ немедленно послѣ возстанія его в Едемѣ, Іегова сказал: "И вражду положу между тобою и между женою, и между сѣменем твоим и сѣменем ея; оно будет поражать тебя в голову, а ты будешь жалить его в пяту". Сѣмя сатаны есть злая организациа его. Сѣмя жены есть главная организациа Бога, которая есть Христос. Ныне Христос идет с мощным сонмом ангелов

произвести суд над злым сатаной и его организацией. Оба сѣмени теперь стали явными и ожесточенная вражда царит между ними. По волѣ Бога нынѣ возвѣщается свидѣтельство, чтобы люди получили возможность занять мѣсто на сторонѣ Господа и тѣм самым могли бы бѣжать из организациі сатаны. Вражда между обоими сѣменами достигнет высшаго своего напряженія во время величайшей битвы всѣх времен. Это будет битва сатаны и его организациі против властной организациі Господа под предводительством Христа. Битва эта будет выраженіем праведнаго негодованія Бога против врага и приведет к полному паденію организациі сатаны, которая так долго позорила и безчестила Его святое имя. Великое "Сѣмя" сѣтованія будет оправданіем для слова Іеговы и имени Его. Праведное владычество, которое им будет установлено на землѣ, принесет людям здоровье, благоденствіе и жизнь. Тогда всѣ ставшіе под руководство организациі Бога будут благословлены навѣки и тѣм самым они примут участие в оправданіи слова истины и славнаго имени Іеговы, который есть всевластный Бог.

СТРАШНЫЙ ИСТУКАН (Часть I-ая)

В этой и в слѣдующей рѣчи будет разсмотрѣно пророчество Даниила о страшном истуканѣ, описанном во второй главѣ его пророчеств.

Іегова велѣл написать пророчество это в

скрытых выражений и целью Его было, чтобы пророчество это стало доступным пониманию в концѣ вѣка или міра сего, котораго мы теперь достигли. Израильтяне были избранным народом Божиим и народом завѣта Его и всѣ пророчества, относящіяся к этому народу, подлежат явно только что выраженному правилу. В 1 посл. Коринфянам 10:11 говорится: "Все это происходило с ними, как образы; а описано в наставленіе нам, достигшим послѣдних вѣков".

Вавилон есть имя, данное организациі сатаны. Міровая держава древняго Вавилона была организациею сатаны. Вслѣдствіе невѣрности их Бог дозволил, чтобы народ завѣта Его увезен был в плѣн Вавилонскій. Господь Бог велѣл произойти событіям, которыя были прообразами, и велѣл о них написать, и эти событія предвѣщали вещи громаднаго значенія и важности, которыя должны произойти в концѣ "міра". "Христіанство" или народы называющія себя христіанами, утверждают, что они являются народом Божиим, но по сущности они суть часть организациі сатаны и наименование Вавилон с полным основаніем может быть отнесено к ним. Среди народа Божьяго в древнем Вавилонѣ находился и Даніил, вѣрный пророкъ Божій. Он был прообразом извѣстнаго класса людей на землѣ в період времени конца міра, которые всецѣло преданы Богу и Его дѣлу праведности, которые находятся в мірѣ называемом "Вавилон", но которые не от міра сего.

Правитель древняго Вавилона Навуходносор имѣл во снѣ видѣніе, которое безпокоило его чрезвычайно. Он забыл самое сновидѣніе и, ра-

зумѣтся, значеніе его ему было неизвѣстно. Так как мудрецы его не в состояніи были растолковать ему это забытое сновидѣніе, он велѣл всѣх их убить и это относилось также и к Даниилу, пророку. Даниилъ взывал к Господу о помощи и Иегова дал ему знать о сновидѣніи том настолько, поскольку сон тот касался тогдашняго времени. Это сновидѣніе, как было сказано Даниилом, было пророческое видѣніе, предсказывающее, что в ближайшем будущем должно произойти в мірѣ, а потому настало время, когда открывается возможность пониманія его. Так как оно относится к отмщенію Бога Іеговы над организациею сатаны и к установленію Царства Божьяго, то св. Писанія ясно показывают, что нынѣ настало время, когда вниманіе людей должно быть обращено на это. Прочтите вторую главу пророчествъ Даниила. Отдѣльныя части этого пророчества я приведу, поскольку позволит время.

Что исполненіе этого пророчества относится к настоящему времени, это подтверждается пророкомъ словами, произнесенными им, когда он стоял предъ Навуходоносоромъ: "Есть на небѣ Бог, открывающій тайны и ... что будетъ в послѣдніе дни". Мы нынѣ находимся в період времени, обозначенномъ названіемъ "послѣдніе дни". Пусть же слушающіе обратятъ вниманіе на это пророчество и старательно примутъ во вниманіе его, ибо полное исполненіе его предстоитъ в близком будущемъ.

Находясь предъ лицомъ грознаго владыки сего міра, Даниилъ, пророкъ Божій сказалъ: "Тебѣ, царь, было такое видѣніе: вот, какой-то большой исту-

кан; огромный был этот истукан, в чрезвычайном блескъ стоял пред тобою и страшен вид его. У этого истукана голова была из чистаго золота, грудь и руки его - из серебра, чрево и бедра его - мѣдныя; голени его желѣзныя, ноги его частью желѣзныя, частью глиняныя. Ты видѣл его, доколѣ камень не оторвался от горы без содѣйствія рук, ударил в истукан, в желѣзныя и глиняныя ноги его, и разбил их. Тогда все вмѣстѣ раздробилось: желѣзо, глина, мѣдь, серебро и золото сдѣлались как прах на лѣтних гумнах, и вѣтер унес их, и слѣда не осталось от них; а камень, разбившій истукан, сдѣлался великою горою и наполнил всю землю". - Даниїла 2:31-35.

Истукан, явившійся царю во снѣ имѣл вид человѣка и представлял собою нѣчто злое, жестокое и ужасное. Глава истукана была из чистаго золота, грудь и руки из серебра, живот и бедра из мѣди, ноги из железа и ступня с пальцами частью из желѣза и частью из глины. Этот страшный истукан был образом организаціи сатаны, как видимой ея части, так и невидимой, каковая организація в теченіе шестидесяти столѣтій притѣсняла род человѣческой. Она была нечестива, сурова, жестока и ужасна. Вкратцѣ я теперь представлю тому доводы.

В вселенской организаціи Іеговы находился и Люцифер, названный одною из угренних звѣзд в организаціи Бога. В двадцать восьмой главѣ пророчеств Іезекііля повѣствуется, что Іегова сказал Люциферу: "Ты был пфомазаным (то есть должным образом назначенным и уполномоченным) херувимом, чтобы осѣнять (то есть, чтобы быть верховным правителем), и Я поста-

вил тебя на то; ты был на святой горѣ (организациі) Божіей". Люцифер был сдѣлан главою или правителем над извѣстной частью организациі Іеговы и под начальством Люцифера находилось множество других созданий, включая и ангелов, совершеннаго чловѣка и звѣрей в полѣ. Слово "золото" употребляется в св. Писаніях как символ вещей Божественных или происходящих от Бога Іеговы. У страшнаго истукана была глава из чистаго золота, чѣм доказывается, что сатана был назначен на высокую должность Богом Іеговою.

Люцифер стал держаться вызывающе к Богу Іеговѣ и возстал против Него и обратил организацию свою против всевышняго Бога. Іегова мог, разумѣется, умертвить Люцифера немедленно, но. Его совершенная мудрость указала Ему иной выход. Бог дозволил Люциферу занять его авторитетное положеніе, но измѣнил его имя; и послѣ этого он стал извѣстен, как Дракон, Сатана, Змѣй и Діавол.

С самаго начала та часть вселенской организациі Бога, над которою назначен был начальником Люцифер, была подраздѣлена на нѣкоторые отдѣлы. Начальники и властители упоминаются в св. Писаніях под символическим обозначеніем "князья". Это властныя духовныя существа, показанныя в образѣ страшнаго истукана под видом серебра, которое само по себѣ есть драгоцѣнный металл, но меньшей стоимости, как золото. Св. Писанія также показывают, что эти "князья" обладают большею властью, чѣм ангелы. Слѣдующим по очереди металлом, составляющим страшный истукан, упомянута

мѣдь. Мѣдь ниже по значенію своему чѣм серебро, и этим словом обозначен раздѣл ангелов в организаціи сатаны. Св. Писанія ясно показывают, что у сатаны с самаго начала был сонм ангелов, подчиненный ему и послѣдовавшій за ним при возстаніи его. В пророчествѣ Даниила говорится о той части истукана или организаціи, которая обозначена словом "мѣдь", что она "будет владычествовать над всею землею". Это служит явным указаніем на то, что злые ангелы стояли в прямых сношеніях с правителями земли и имѣли вліяніе над ними. Этим объясняется, почему правители земли, как напр. бывшій царь Россіи, очень часто обращались к спиритическим медіям и таким путем получали совѣты от упавших злых ангелов. Когда Иисус был на землѣ, Он пояснил, что есть сонм злых ангелов, занятых спеціально дѣлами сего міра. Таким образом золото, серебро и мѣдь обозначают невидимую часть мощной организаціи сатаны.

Ноги истукана, имѣвшаго подобіе человѣка, были из желѣза. Голова и всѣ прочія части тѣла находятся, разумѣется, выше ног, причем ноги служат опорой тѣла и носят его, а голова управляет дѣйствіями ног. Слово "желѣзо" употребляется в св. Писаніях в символическом смыслѣ для обозначенія суроваго военнаго управления. Пророчество Даниила говорит: "голені его желѣзныя; и как желѣзо разбивает и раздробляет все, так и оно, подобно всесокрушающему желѣзу, будет раздроблять и сокрушать". Голени страшнаго истукана изображают символически міровыя державы, царившія над міром, начиная с древняго Египта, и которыя существуют по-

нынѣ. Всѣ эти міровыя державы держали людей в подчиненіи и властвовали над ними при посредствѣ притѣснительной и суровой военной власти.

Ноги истукана, составляющія продолженіе голени, были частью из желѣза и частью из глины. Финансовыя и политическія группы правительств провидѣли во всѣх міровых державах военную силу и пользовались ею и эти правящія власти показаны под символом желѣза. Глина по внѣшнему виду похожа на камень, но она не есть камень. Слово "камень" употребляется в св. Писаніях для обозначенія Христа. Глина таким образом есть как бы поддѣлка под камень, а потому указывает на дѣйствія лицемѣрія, когда обманчивыми мѣрами какая либо вещь выставляется как бы камнем, тогда как она не есть камень. Поэтому глина в этом истуканѣ чрезвычайно мѣтко и точно обозначает религіозную составную часть міровых держав, которою пользовались для лицемѣрных цѣлей, чтобы удерживать людей в ослѣпленіи и в подчиненіи правителям. В каждой из міровых держав религіею пользовались для этой цѣли, чтобы внушить людям убѣжденіе, будто бы правители земные дѣйствуют на основаніи данных им Богом особых прав. В наши дни религія главных народов земли называется "христіанскою" и ею пользуются как величайшим орудіем лицемѣрія, какое когда либо было употреблено среди людей. На первом мѣстѣ в списке этих важных и властных народов земли стоят Великобританія и Америка, которыя утверждают, что онѣ христіанскія и в которых три основныя составныя части, а именно

коммерція, политика и религія об'єдинились, чтобы властвовать над народом.

Слѣдовательно весь этот страшный истукан представляет собою организацию сатаны, как видимую человѣческому глазу, так и невидимую. Не может быть ни малѣйшаго сомнѣнія в том, что сатана есть бог сего злого міра. Исус нѣсколько раз, говоря о нем, назвал его князем или правителем сего міра и первоисточником зла и преступлений. В 2 Коринфянам в 4 гл. сатана обозначен ясными словами богом или невидимым правителем сего міра и говорится, что он ослѣпляет людей к истинѣ. Правящія власти сего міра состояются из трех выше упомянутых групп и относительно них Даніил написал: "А что ты видѣл желѣзо, смѣшанное с глиною горшечною, это значит, что они смѣшаются чрез сѣмя человѣческое, но не сольются одно с другим, как желѣзо не смѣшивается с глиною". - Дан. 2:43.

Главная цѣль злого врага-сатаны в том, чтобы отвратить людей от Бога Іеговы и удержать их под своею злою властью. Он пользуется коммерческой и политической частью, чтобы руководить дѣйствіями военной части для притѣсненія людей и пользуется религіозной частью, чтобы завязать людям глаза и обмануть их. Эти три составныя части смѣшиваются с сѣменем человѣческим и ложно провозглашают братство среди людей, утверждая высокопарными словами, будто бы они спасители человѣчества и паства на том, что люди должны поддерживать их, если хотят жить. На ногѣ десять пальцев и этим символически показано, что все народы

так называемаго "христіанства" составили заговор и дѣйствуют под руководством своего отца и главы, сатаны, чтобы удержать людей в подчиненіи себѣ.

Ханжески-святые обманщики религіозные заняли выдающееся мѣсто и положеніе среди пальцев ног истукана благодаря грязной глинѣ, при посредствѣ которой они стараются замазывать злодѣянія своих не святых союзников. Но как нѣтъ настоящаго соединенія и смѣшиванія между настоящею глиною и настоящим желѣзом, так и нѣтъ настоящаго и искренняго объединенія и сливанія между коммерческими и политическими элементами и религіозными обманщиками. Их терпят, как навязчивых людей, для поддержанія дьявольских замыслов. Они "не сольются одно с другим", ибо Господь Бог так постановил. Уже правители Россіи порвали всякую связь с духовенством и честные люди с доброю волею теперь видят ясно, что во всѣх народах религіозные вожди суть величайшіе лицемеры, какіе когда либо ходили по землѣ.

Впослѣдствіи Даниилу было дано видѣніе во снѣ, в котором видимая часть организациі сатаны показана была ему под видом диких звѣрей. Страшный же истукан, видѣнный во снѣ Навуходоносором, есть символическій образ всей совокупности организациі сатаны, как видимой ея части, так и невидимой. Вряд ли можно предположить, что Господь откроет истинное значеніе этого истукана до наступленія времени, когда он имѣет быть уничтожен. Бог не прервал владычество и дѣйствія этой дьявольской организациі до возвышенія Царя своего на царственный пре-

стол, что произошло в 1914 году.

Семнадцатая глава Откровений Иоанна и другія мѣста св. Писаній полностью подтверждаютъ мысль, что в недалекомъ будущемъ правители коммерческіе и политическіе освободятся отъ этихъ религіозныхъ лицемѣровъ и безпощадно обличатъ ихъ въ лицемѣрїи предъ всѣмъ человѣчествомъ. Это начало уже проявляться въ Америкѣ. Коммерческіе и политическіе вожди ясно видятъ, что они были ослѣплены этими религіонетами при изданіи и проведеніи въ жизнь нѣкоторыхъ законовъ, давшихъ обширныя возможности расцвѣсти лицемѣрїю и вызвавшихъ большія страданія людей.

В моей слѣдующей лекціи я дамъ дальнѣйшія поясненія о страшномъ истуканѣ. Прочтите до того времени внимательно вторую главу пророчествъ Даниїла.

СТРАШНЫЙ ИСТУКАН (Часть 2-ая)

РѢЧЬ эта является второю по порядку, разматривающею пророчество Даниїла о страшномъ истуканѣ, описанномъ въ немъ. Не было никакой возможности для людей понять это пророчество до наступленія положеннаго Богомъ времени и это время есть конецъ міра. Это время, то есть конецъ міра, считается с 1914 года, когда Богъ возвысилъ Иисуса Христа на царственный престолъ. Три с половиною года послѣ того, то есть в 1918 году, Христосъ пришелъ въ храмъ Божій, который в то время былъ открытъ, и многія проро-

ческія изреченія стали доступны пониманію. Только лишь около 1925 года христіане впервые стали различать организацію сатаны совершенно обособленною от организаціи Бога. Никто среди людей не имѣет права приписать себѣ заслугу при раскрытіи и пониманіи пророчествъ. Истина принадлежитъ Богу и Онъ избираетъ свое подходящее время, чтобы сдѣлать доступными пониманію людей эти вещи.

Великая битва Армагедона разразится в близкомъ будущемъ. Этотъ страшный истуканъ в пророчествѣ Даниіла вкратцѣ раскрываетъ предъ нами злыя власти, правившія міромъ в теченіе столѣтій, и показываетъ также, что постигнетъ эту злую организацію во время Армагеддона, показавъ также, къмъ воспользуется Господь Іегова для уничтоженія этой организаціи и для принесенія избавленія и благословеній людямъ.

В пророчествѣ Даниіла говорится: "камень оторвался отъ горы безъ содѣйствія рукъ и ударилъ в истуканъ". Если правильно понять значеніе слова "камень" здѣсь, то это даетъ намъ ключъ къ пониманію всего пророчества. Камень в символическомъ значеніи обозначаетъ Христа, помазаннаго Царя Бога, который сдѣланъ первымъ и главнымъ в великой организаціи Іеговы. Со времени возстанія сатаны и паденія человѣка Господь Богъ заявилъ о намѣреніи свое создать "Сѣмя", которое произведено будетъ Его вселенскою организаціею, и которое уничтожитъ сатану и дѣла ея. Это обѣтованное Сѣмя есть Христосъ, полновластный владыка земли и главный исполнитель воли Іеговы и Его казней.

Что же значатъ слова "камень оторвался" (в

английском переводѣ Библии эти слова гласят: "камень бы отсѣчен") от горы без содѣйствія рук"? Слово "гора" относится к всеобъемлющей организаціи Бога. Слова "оторвался" или "был отсѣчен" означают произвести что нибудь новое. Это слѣдовательно значит, что из вселенской организаціи Бога будет произведено то, что обозначено камнем символически, причем это будет сдѣлано без содѣйствія рук какого бы то ни было созданія. Все это совершается единственно только волею Божіею. Так как Іегова рѣшил это сдѣлать, то это и должно было быть сдѣлано, и исполненіе рѣшенія Божьяго совершенно достоверно. Сатана не только поносил имя Іеговы, но он отнесся к Нему вызывающе. Он настаивал на том, что при извѣстных условіях всѣ созданія Божіи оставят Его, а что потому Іегова не будет в состояніи имѣть на землѣ человѣка, который останется вѣрным Ему и пребудет неизмѣнно в полном единствѣ и согласіи с Ним. Сатана утверждал, что он в состояніи заставить всѣх людей проклясть Бога. Доказательством сказанному служит повѣствованіе в книгѣ Іова.

Бог принял вызов сатаны и рѣшил полностью оправдать имя свое пред всѣм твореніем своим и Он приступил своим прудустановленным путем к подготовленію сего. Он избрал народ Израильскій, организовал его и сдѣлал его народом, для того чтобы при посредствѣ его предвѣстить в образах намѣренія свои, равно и способ осуществленія их. За немногими исключеніями люди народа этого отпали и присоединились к сатанѣ и попали под его злостную власть. Когда Бог отнял свою властную руку за-

щиты и дозволил, чтобы Израильтяне подпали под контрольную власть сатаны, тогда дьявол стал богом всего міра. Но в то же время Господь Бог заявил о своем рѣшеніи, послать в положенное время свое Того, кто обладает правом владычества и Который будет царить в праведности.

Затѣмъ Господь послал своего возлюбленнаго Сына Иисуса на землю. Иисус оставил все на небесах, чѣмъ Он владѣлъ там, включая и власть и славу свою. Он взял на себя облик человѣка, то есть стал подобіемъ человѣка в рабствѣ. Будучи совершеннымъ человѣкомъ, Он отказался от всего, что принадлежало Ему по праву. Он подверженъ былъ наиболѣе безпощадному испытанію со стороны сатаны-врага. Иисус, вразумѣтся, не обладал властью правленія в то время, когда сатана предложилъ Ему всѣ царства сего міра при условіи, чтобы Он поклонился сатанѣ. Иисус отвергъ всякое предложеніе его и остался в полномъ согласіи и единствѣ с Богомъ, даже при наиболѣе суровыхъ испытаніяхъ. Вслѣдствіе вѣрности Его до позорной смерти Бог воскресилъ Его из мертвыхъ и превозвысилъ Его надо всѣмъ, чтобы Он имѣлъ первенство во всѣхъ дѣлахъ. - Колоссянамъ 1:18,19.

Господь Бог теперь выразилъ намѣреніе свое "взять у него (сатаны) все, что он имѣетъ и дать это тому (Христу), который не имѣлъ ничего". Иисус объявилъ объ этомъ, какъ о руководящемъ правилѣ в ев. Матфея, в двадцать пятой главѣ, причемъ ясно, что это относится ко всѣмъ, которымъ довѣрено было отвѣтственное положеніе и которые не исполнили свои обязанности, возложен-

пья на них. Иисус пошел в смерть, не обладая ничѣм и не имѣя даже мѣсто, гдѣ преклонить голову. Вслѣдствіе вѣрности Его Бог воскресил Его из мертвых и затѣм возвѣстил, что всѣ ангелы небесныя должны поклоняться Ему, "дабы пред Ним преклонилось всякое колѣно и всякій язык исповѣдал, что Господь Иисус Христос" есть помазанник Іеговы и исполнитель воли Всевышняго.

Слѣдовательно "камень" этот есть помазанный Богом Царь и полноправный владыка земли. (Иезекііля 21:27) Этот властный Правитель обозначен и другими наименованіями, как "младенец мужескаго пола, которому надлежит пасти всѣ народы". (Откр. Іоанна 12:5) Камень этот отсѣчен от горы, каковыя слова относятся к всеобъемлющей организациі Бога, а слѣдовательно Царствіе рождается от вселенской организациі Бога. Устами пророка своего Іегова говорит о Христѣ Царѣ в псалмѣ втором: "Ты поразишь их жезлом желѣзным; сокрушишь их, как сосуд горшечника". Іегова осуществил свое намѣреніе и приготовил для возлюбленнаго Сына своего город или организацию, главою которой сдѣлан Христос Иисус, и эта новая организациа есть престольный город или владѣтельная часть вселенской организациі Іеговы. Это обозначено символическими словами "Новый Іерусалим".

Это есть новое твореніе Господа Бога. Это вѣнец творенія Его. Бог сдѣлал Люцифера золотою главою одной организациі и организацию эту Люцифер обратил против Іеговы, сдѣлав каждую часть ея враждебною Богу. Іегова нынѣ желает, чтобы людям было дано знать о том, что

Он сдѣлал возлюбленнаго Сына своего главою этой новой организаци и облек Его властью и авторитетом навѣки, и это выражено Им символически золотым вѣнцом. Эта новая организаци должна уничтожить врагов Божіих и быть на вѣки вѣчные во славу Его, поэтому и написано в 21 псалмѣ: "Ты возложил на голову Его вѣнец из чистаго золота. ... Велика слава Его во спасеніи твоём; ты возложил на Него честь и величіе ... Рука твоя найдетъ всѣхъ враговъ твоихъ, десница твоя найдетъ ненавидящихъ тебя... Во гнѣвѣ своемъ Господь погубитъ ихъ, и пожретъ ихъ огонь".

Иисус Христосъ есть исполнитель воли Бога и о Немъ Іегова говоритъ: "Посему такъ говоритъ Господь Богъ; вотъ Я полагаю въ основаніе на Сіонѣ камень, камень испытанный, краеугольный, драгоценный, крѣпко утвержденный ... И поставлю судъ мѣриломъ и правду вѣсами".

Во время основоположенія своего камень тотъ долженъ быть "камень испытанный". В теченіе трехъ с половиною годовъ Иисусъ продолжалъ дѣло свое на землѣ и противостоялъ всякой попыткѣ сатаны, подчинить Его власти своей, а въ заключеніе Иисусъ вошелъ въ городъ-прообразъ Іерусалима и предложилъ себя въ цари. Этимъ завершилось основоположеніе камня въ маломъ об'емѣ.(ев. Матф. 21:1-11) Духовенство, державшее контрольную власть надъ религіей того народа, отвергло Иисуса, какъ Царя, и искало убить Его. Они открыто стали на сторону сатаны-дьявола. Для нихъ Христосъ Иисусъ сталъ "камнемъ преткновенія" и "скалою соблазна". Иисусъ обличилъ ихъ, показавъ что они являются настоящимъ разсадникомъ лицемерія, и сказалъ имъ: "Отнимется отъ васъ Царство Божіе и дано

будет народу, приносящему плоды его". Он при-
шел им слова пророчества относительно камня,
чтобы показать им, что они отвергают слово
Божіе.

В 1914 году Иисус по приказанию Іеговы взял
власть правленія в свои руки и стал владычест-
вовать в качествѣ Царя. Послѣ изгнанія сатаны
из небес Он в 1918 году пришел в храм свой для
производства суда. В то врем Он был "дважды"
испытан, в первый раз, когда Он был на землѣ,
и во второй раз, когда начал великую борьбу
свою против сатаны и изгнал его из неба. (Откр.
Іоанна 12:1-17) При пришествіи своем в храм
свой Он предложил себя всеѣм исповѣдываю-
щим имя Его в качествѣ полноправнаго влады-
ки зѣмли. В то время совершилось основополо-
женіе камня краеугольнаго в Сионѣ в полном и
исчерпывающем значеніи. Религіонисты насто-
ящаго времени, в особенности же духовенство
так называемаго "христіанства", которое есть
полное подобіе фарисеев, отвергло Христа Иису-
са, как Царя, и вмѣсто того открыто признало
Лигу Народов, став явно союзником организациі
сатаны. Поступая так, цари или правители зем-
ли об'единились в заговорѣ, но они падут, как
указано у пророка Исаія 8:9-12. Христос, великій
Судія, находится в храмѣ. Нынѣ начался суд.
Господь Іегова при посредствѣ Его велит совер-
шить великое дѣло свидѣтельствованія об истинѣ,
которое уподоблено граду и которое нынѣ
раскрывает убѣжище лжи и лицемѣрія, которы-
ми так долго пользовались главные руководите-
ли организациі сатаны на землѣ. Таким образом
значеніе этого камня окончательно и полностью

открыто и камень тот есть Царство Божіе.

Затѣм пророк Даниил объявляет приговор Божій над "страшным истуканом". Во время исполненія этого приговора этот страшный истукан будет еще существовать полностью, но он будет уничтожен и окончательно истреблен. Всѣ царства земныя, в особенности же "христіанство", изображены символически голеньями и пальцами ног этого истукана. Камень ударяется об истукан, поразив сначала его ноги, а затѣм разламывает и раздробляет в куски всю организацию сатаны, причем страшный ураган сметает все это долой из существованія.

Мы достигли нынѣ великаго перелома. Цари и правители земли стали против Бога и против Его помазаннаго "Камня". Правители земли идут вперед по своему пути злодѣяній, пренебрегая в своем высокомеріи Богом. Но Господь Іегова смѣется над ними. Судебный приговор Бога против каждой части организациі сатаны обнаружен и в приговор этот включены цари земные и вельможи міра сего, причем приговор этот есть приговор смерти, в которой всѣ они будут связаны в "узах желѣзных". Всѣ святые будут имѣть участіе в этом дѣлѣ ко славѣ Господа Бога. (Псалт. 149:5-9) Господь Іегова восторжествует над врагами своими скоро и внезапно. Народы земные в наши дни хвастливо утверждают, что они в состояніи установить непоколебимый мир на землѣ; но в то же время они усиленно заняты изготовленіем смертных орудій, чтобы ринуться в войну. Они непрестанно кричат: мир! мир! когда мира нѣтъ, но гибель постигнет их внезапно. (1 посл. Фессалоникійцам 5:3) Это совершенно схо-

дятся с сказанным у пророка Даниила 2:35: "Тогда все вмѣстѣ раздробилось: желѣзо, глина, мѣдь, серебро и золото сдѣлались как прах на лѣтних гумнах, и вѣтер унес их и слѣда не осталось от них; а камень, разбившій истукан, сдѣлался великою горою (царством) и наполнил всю землю." - Дан. 2:35.

И в то время, когда цари и правители земные продолжают властвовать в высокоуміи и хвастаться, судьба их возвѣщается слѣдующими словами пророка Божія: "И во дни тѣх царств Бог небесный воздвигнет Царство, которое вовѣки не разрушится; и Царство это не будет передано другому народу; оно сокрушит и разрушит все царства, а само будет стоять вѣчно". (Дан. 2:44) В пророческих выраженіях Даниил описывает Царство Божіе под управленіем Христа, обозначая его городом святым. Ни одно себялюбивое существо не будет принимать в нем никакого участія и ему не дано будет ни малѣйшей власти в Царствѣ этом. Это есть дѣло и твореніе Бога и Он дѣлает его главою или престольным городом своей всеобъемлющей вселенской организациі. Оно будет стоять вѣчно и все в нем будет воздавать хвалу и славу великому Творцу.

Бог устами пророка своего выразил свои намѣренія и Он открывает пониманіе значенія этого наперед тѣм, которые любят Его. Нѣтъ такой власти, которая в состояніи была бы воспрепятствовать исполненію сего. Господь говорит: "Я сказал, и приведу в исполненіе; предначертал и сдѣлаю". (Исаія 46:11) Все познают, что Он есть единый истинный Бог, всевластный Бог и Іегова Всевышній. Первым по великому значе-

пно своему ученію в словѣ Его есть ученіе о Царствѣ Его, чрез которое оправдано будет имя Его.

ПРИГОТОВЛЕНІЯ К ВОЙНѢ (Часть 1-ая)

ПРИ изученіи Библии для нас большою помощью будет то, если будете держать в умѣ слѣдующіе факты: что пророчества были написаны многія столѣтія тому назад на благо тѣх, которые будут на землѣ в період времени конца міра и которые любят истину, и что познаніе об исполненіи пророчеств нынѣ дается людям для того, чтобы дать им возможность узнать о том, что произойдет в самом близком будущем. Таким образом предупрежденные люди будут надлежащим образом подготовлены к встрѣчѣ событий.

Когда атмосферическое состояніе указывает на приближающійся ураган, то долгом метеорологической станціи есть давать предупрежденія о том людям, чтобы люди могли принять мѣры для защиты себя. Если кому нибудь извѣстно, что близится большой перелом или кризис, который коснется всего міра, то священным долгом его есть передать эти свѣдѣнія и другим людям, чтобы они в состояніи были избрать путь, отвѣчающій их истинным интересам.

В Откровеніи Іоанна 16:13-16 дается описаніе мобилизаціи сил для битвы Армагедона. Пророчества Наума относятся к той же великой войнѣ. Вам слѣдовало бы прочитать пророчества Нау-

ма, как они изложены в Библии вашей, ибо пророчества эти будут рассмотрѣны мною в этой и слѣдующей лекціи, объ лекціи посвящены рассмотрѣнію приготовленій, производимых нынѣ с поспѣшностью и назначенных для величайшей войны всѣх времен, которая будет послѣднею. Как эти пророчества, так и многія другія, изложенныя в Библии, доказываютъ с ясностью, не оставляющею мѣста сомнѣніямъ, что в самом близкомъ будущемъ разразится величайшая война, какая когда либо свирѣпетовала среди людей. Періодъ времени, в которомъ мы теперь живемъ, в св. Писаніяхъ обозначенъ "днемъ приготовленій", ибо в это время производится приготовленія к тому великому столкновенію. Это будетъ война между видимыми и невидимыми силами вселенной. Богъ при посредствѣ пророка своего Наума даетъ краткое описаніе приготовленій, дѣлаемыхъ для этой войны обѣими сторонами. Сначала описываются приготовленія организациі Бога к этой войнѣ. Вотъ эти слова пророка: "Поднимается на тебя разрушитель; охраняй твердыни, стереги дорогу, укрѣпи чресла, собирайся с силами. ...Щитъ героевъ его красен, войны его в багряныхъ одеждахъ; огнемъ сверкаютъ колесницы в день приготовленія к бою, и лѣе копьевъ волнуется. По улицамъ несутся колесницы, гремятъ на площадяхъ; блескъ отъ нихъ, какъ отъ огня; сверкаютъ, какъ молнія. Онъ вызываетъ храбрыхъ своихъ, но они спотыкаются на ходу своемъ; поспѣшаютъ на стѣны города, но осада уже устроена. Рѣчные ворота отворяются, и дворецъ разрушается".

Эти выраженія со скрытымъ смысломъ пророка

Божія не могли быть поняты в прошедшія времена, но они нынѣ стали доступны пониманію, ибо настало положенное Богом время и факты дѣйствительности показывают, что пророчество это находится в стадіи исполненія.

Шестьдесят столѣтій тому назад сатана бросил вызов Богу Іегова, усомнившись, в состояніи ли Господь Бог имѣть человѣка на землѣ, который останется Ему вѣрен и окажется непоколебимым и праведным в вѣрности Богу, когда он будет подвержен суровому испытанію. Этим вызовом поставлен был пред всѣм твореніем великій и исходный вопрос о всевышней власти Іеговы и о словѣ Его. Для того, чтобы разрѣшить этот вопрос на вѣки вѣчные и разрѣшить его правильно и неоспоримо, Іегова дозволил сатанѣ дойти до крайних предѣлов злодѣяній в попытках оправдать дерзновенный вызов свой. Но Іегова с перваго же дня заявил, что придет день окончательнаго расчета. Зло царило так долго, что большинство людей пришло к заключенію, будто бы зло будет всегда существовать, однако же знающій слово Божіе и вѣрящій ему знает, что зло прекратится в скором времени. Сатана воздвиг мощную организацію, видимая часть которой есть коммерческія и политическія власти на землѣ, каковое злое владычество освящается и поддерживается религіями всего міра, в особенности же так называемым "христіанством". Роковой час этой организаціи нынѣ пробил. Она падет в скором времени.

Іегова ведет подготовленія к битвѣ против врага. Теперь нѣтъ уже никакой возможности предотвратить эту битву. Бог предсказал это чрез

пророка своего, сказав, что чаша гнѣва Его будет дана всѣм народам земным. Еслибы учителя этого "организованнаго христіанства" оставались на почвѣ слова Божьяго и дали бы знать людям истину, та великая битва, которая разразится над "христіанством", могла бы быть предотвращена. Но теперь поздно! В пророческих словах Господь Бог объявляет о рѣшеніи своем, давая пророку своему порученіе взять чашу вина, которая представляет праведный гнѣв Его и подать ее всякому народу на землѣ. В двадцать пятой главѣ пророчеств Іереміи Господь Бог говорит: "Возьми из руки моей чашу сію с вином ярости и напой из нея всѣ народы. И они выпьют - и будут шататься, и обѣзумѣют при видѣ меча, который Я пошлю на них ... и всѣ царства земныя, которыя на лицѣ земли, а царь Сесах выпьет послѣ них".

Эта "чаша вина" есть символ того питья, которое по постановленію Іеговы должно быть выпито всѣми правящими властями на землѣ. Слово "Сесах" есть одно из наименованій, данных Вавилону, которое означает организацию сатаны, а слѣдовательно в пророческом значеніи относится в особенности к так называемому "христіанству" или "организованному христіанству", как теперь принято его называть. Но это относится, конечно, и ко всѣм дьявольским религіям, хотя большая мѣра ответственности ложится на тѣх, которые имѣли полную возможность знать лучше. В то время, когда Господь производит эти приготвленія, по волѣ Его всѣм народам земли возвѣщается вѣсть о предначертаніях Его, и это освѣдомленіе производится

мужчинами и женщинами, которые посѣщают людей по домам, предлагая им книги, содержащія объясненія Библии.

Своим великим пророчеством Господь отмѣтил 1914 год концом сего міра и началом времени, когда полновластный владыка земли станет выявлять царственную власть свою. Св. Писанія показывают, что первым дѣлом великаго правителя Христа было изгнание сатаны из небес и три с половиною года послѣ того, то есть в 1918 году Христос стал воздвигать храм Божій, послѣ чего начались приготовленія к истребленію организаціи сатаны. День начала великой битвы никто в точности не знает, но общеизвѣстные факты показывают, что это должно произойти в самом близком будущем.

Пророку Науму дано было видѣніе относительно Ниневіи, столичнаго города Ассиріи, и он начал пророчество свое словами "Бремя Ниневіи" (слова эти приведены по англійскому переводу Библии). Слово "бремя" здѣсь означает "произнесеніе или провозглашеніе судьбы". Ассирія была организаціею дьявола, в которой преобладающую роль играла политика, причем политическіе элементы пользовались обширною поддержкою со стороны коммерческих и религіозных элементов. Тот факт, что пророчество Наума обращено против Ниневіи, столичнаго города, управлявшаго Ассиріей, есть опредѣленное указаніе на то, что день приготовленія отмѣчает період времени, когда в міровой организаціи политика играет первенствующую роль и когда политическіе властелины пользуются обширною помощью и поддержкою со сто-

роны крупной коммерціи и религіозных учителей.

Нынѣ царящія обстоятельства в точности соотвѣтствуют описаніям этого пророчества. Как раз в наше время политическіе правители заключают договоры и соглашения, основывают лиги и заявляют, что они обезпечат в мірѣ демократію и сдѣлают землю приспособленным мѣстом для жительства человека. Во всем этом их поддерживают коммерческія власти, которыя присоединяются к крику: "Мир"! хотя в то же время они расходуют громадныя суммы денег для приготовленія к войнѣ.

В этом движеніи по установленію мира и приготовленій к войнѣ религіозные вожди принимали самое дѣятельное участіе. Эти религіозные вожди занимают высокія положенія и засѣдали в совѣтах и совѣщаніях по устройству міра и предупрежденію войны. Именно в настоящее время великіе политическіе правители возстановили временно в власти главу Римской церкви и крупная сумма денег была вручена папѣ по этому случаю, каковая сумма провидѣна была для этой цѣли держателями крупных богатств. Всѣ эти факты свидѣтельствуют о том, что политическіе правители держат власть в своих руках и что крупная коммерція и религіозные вожди находятся в колесницѣ, увлекаемой политиками, причем все это об'единеніе неудержимо продвигается по направленію к послѣднему предѣлу.

Затѣм Господь дает знать своим людям, что Он положит навсегда конец злему и что бѣдствія эти уже не постигнут мір в другой раз.

Пророк Божій показывает, как составныя час-

ти организациі врага сплотились наподобіе терновника и опьянены высокомѣріем, но что Господь Бог истребит их подобно соломѣ. Затѣмъ Господь увѣдомляет своихъ людей, что ихъ день скорби приближается къ концу. "И нынѣ Я сокрушу ярмо, лежащее на тебѣ, и узы твои разорву". Для ободренія своего народа Господь говорит им, что злая дьявольская система будетъ уничтожена и затѣмъ говоритъ сатанѣ: "Приготовлю в немъ тебѣ могилу, потому что ты будешь в прѣзреніи". - Наума 1:10 - 14.

Затѣмъ пророкъ показываетъ приготовленіе Іеговы для окруженія врага и его крѣпостей. Тотъ фактъ, что Богъ напередъ велѣлъ сказать чрезъ пророка своего о днѣ приготовленія къ войнѣ, доказываетъ, что эта война неизбѣжно должна произойти. Обращаясь къ принадлежащимъ къ Сіону и наблюдающимъ за исполненіемъ пророчествъ Божіихъ, Господь говоритъ: "Разбивающій в прахъ пришелъ и всталъ предъ лицомъ твоимъ". (Слова эти приведены по англійскому переводу Библии) Это значитъ, что Христосъ Іисусъ, великій исполнитель воли Іеговы, присутствуетъ и готовится все для окруженія непріятели, дѣлая все это послѣ изгнанія сатаны изъ небесъ.

Пророкъ Божій Іеремія описываетъ властнаго исполнителя воли Іеговы, Христа Іисуса, называя Его молотомъ или военною сѣкирою, которою Онъ разбиваетъ в куски организацию врага, причемъ въ особенности упоминается про Вавилонъ въ качествѣ врага. Въ соотвѣтствіи съ этимъ Господь говоритъ тѣмъ, которые составляютъ Лигу Народовъ: "Опоящитесь, но будете разломаны в куски ...Совѣщайтесь вмѣстѣ, но не сбудется". -

Исаія 8:9,10. (Слова эти приведены по англійскому переводу Библии)

Обращаясь к помазанным свидѣтелям своим, господь нынѣ говорит: "Охраняй твердыни, стереги дорогу, укрѣпи чресла, собирайся с силами (то есть стойте крѣпко вмѣстѣ и будьте готовы)". Господь Бог дает нынѣ знать, что предназначенное время Его настало, когда Он выкажет особенное благоволеніе свое своим помазанным, и Он приказывает им быть готовыми к осадѣ и быть сильными в духѣ.

Затѣм пророк Наум говорит: "Щит героев его красен, войны его в одеждах багряных; огнем сверкают колесницы в день приготовленія к бою, и лѣсъ копьев волнуется".

Этими словами описываются приготовленія всевышняго Бога к войнѣ. Иегова провидѣл щиты для своих властных героев. Затѣм Господь говорит врагу, чтобы он готовился к осадѣ, ибо Он идет, чтобы истребить его. Он говорит: начерпай воды на время; укрѣпляй крѣпости твои. ...Там пожрет тебя огонь, посѣчет тебя меч, поѣст тебя как гусеницу, хотя бы ты умножился как гусеница, умножился как саранча".

Христос Иисус, кровью котораго провидѣна искупительная цѣна для человѣчества, показывается в качествѣ властнаго исполнителя воли Иеговы в красном снаряженіи. Другіе властные мужи суть тѣ, которые вѣруют в пролитую кровь Христа Иисуса, которые всецѣло посвятили себя Богу и дѣлу праведности Его и которые радуются быть Его свидѣтелями. Сѣрачаясь к Христу Иисусу, главному исполнителю воли своей, Иегова говорит в Псалтирѣ 44:4,5: "Препояшь себя по

бедру мечем твоим. Сильный, славою твоею и красотою твоею. И в сем украшеніи твоём поспѣши, возсядь на колесницу ради истины и кротости и правды, и десница твоя покажет тебѣ дивныя дѣла". И затѣм о всѣх принадлежащих к Сіону Он говорит: "Я дал повелѣніе избранным моим, и призвал для свершенія гнѣва моего сильных моих, торжествующих в величій моем". - Ис. 13:3.

Власть Бога Іеговы не имѣет границ. Христос, великій исполнитель воли Іеговы, мог бы уничтожить врага в любое время без каких либо особенных снаряженій. Слѣдовательно приготовленія Іеговы дѣлаются главным образом для того, чтобы этим дать знать всѣм желающим узнать истину о том что произойдет в близком будущем и для предупрежденія народов, что мы находимся накануне страшнаго столкновенія. Господь Бог никогда не дѣйствует по секрету. Он дал людям знать о близящемся великом потопѣ, которым уничтожен был тогдашній міръ. Таким же образом Он нынѣ оповѣщает людей о страшном времени послѣдних бѣдствій, которыя вскорѣ разразятся над міром. Затѣм пророчество показывает приготовленія врага к этому послѣднему столкновенію и то, что получите послѣдствіем от сего. Это пророчество служит еще дальнѣйшим доказательством тому, что мы живем именно в послѣдніе дни, знаніе же об этом укрѣпляет вѣру людей Божіих в слово Его. Пророчества о приготовленіи сатаны к этой войнѣ будут разсмотрѣны мною в слѣдующей лекціи. Вы же между тѣм прочтите внимательно пророчества Наума и надѣйтесь на Господа.

ПРИГОТОВЛЕНИЯ К ВОЙНѢ (Часть 2-ая)

УЖЕ один тот факт, что Господь Иегова тысячи лѣтъ тому назад велѣл написать пророчество, касающееся битвы Армагедона, является окончательным доказательством чрезвычайной важности этой битвы. Господь велѣл предсказать о "днѣ приготовления" и о дѣятельности по подготовленію этого великаго боя. Пророк Наум описывает воинство Бога и затѣм говорит: "Огнем сверкают колесницы в день приготовления к бою, и лѣсъ копьев волнуется".

Рѣчь эта, разумѣется, символическая, но из Библии мы научаемся понимать значеніе этих символов. Чрез пророка своего Іезекиіля Бог показывает в образѣ вселенскую организацію свою под видом четырехколесной колесницы, двигающейся всегда в полном подчиненіи волѣ Его. Чрезвычайно малая организація Его находится на землѣ и это вѣрные послѣдователи Христа Іисуса. В составѣ организаціи Іеговы находятся также невидимые глазу чловѣческому сонмы святых ангелов, служащих Христу Іисусу и поддерживающих Его, властнаго полководца Іеговы. Над этим и превьше всего изображен Іегова на престолѣ своем вѣчнаго свѣта, как Он управляет организацію своею.

В 67 псалмѣ при описаніи организаціи Бога употреблены слѣдующіи слова: "Колесницъ Божіих тьмы, тысячи тысяч; среди Господь на Синаѣ, во святилищѣ".

На землѣ в настоящее время есть группы людей, мужчин и женщин, которые обозначены в св. Писаніях наименованіем "остаток" вѣрных

Господа и которые всецѣло преданы Богу и Царству Его. Эти люди составляютъ раздѣлы или отдѣльныя части организаціи Бога и это обозначается в символической рѣчи словом "колесницы". Милостью Божіею эти люди ежедневно приносятъ людямъ свѣтъ Божій и истину. Относительно ихъ пророкъ Наумъ поэтому говоритъ, что "огнемъ сверкаютъ в день приготовленія". Эти люди поистинѣ несутъ свѣтъ Божій свободы, который ведетъ людей на путь освобожденія и вѣчной жизни.

Иегова, разумѣется, всегда готовъ встрѣтить врага, а потому "день приготовленія" относится лишь къ тому факту, что Господь Богъ подготавливаетъ и освѣщаетъ людей своей организаціи и высылаетъ ихъ въ качествѣ своихъ свидѣтелей, чтобы оповѣстить сей міръ о грядущемъ исполненіи казни Его, которыя осуществлены будутъ в праведномъ негодованіи Его противъ врага. Врага-сатана и агенты его противятся свидѣтелямъ Иеговы и подвергаютъ ихъ гоненіямъ, но ангелы Иеговы защищаютъ эти малыя группы и охраняютъ ихъ. Это показано переживаниями Елисея, пророка Израильтян, в Дофаимѣ. Войска врага были посланы, чтобы захватить его, но Господь окружилъ его сонмомъ ангеловъ в огненныхъ колесницахъ. Точно такимъ образомъ сказано и в Псалтирѣ 33:8: "Ангелъ Господень ополчается вокругъ боящихся Его и избавляетъ ихъ".

Единственный долгъ, возложенный на находящихся нынѣ на землѣ, и принадлежащихъ къ организаціи Бога в томъ, чтобы они свидѣтельствовали об имени Иеговы и о словѣ Его и пѣли славословія Ему. Они не принимаютъ никакого участія и не будутъ принимать участія в самой

битвѣ. Однако же несмотря на все противленіе они должны идти вперед с дѣлом своим в качествѣ свидѣтелей Божіих и это они дѣлают, всецѣло полагаясь на защиту Бога. По этой причинѣ и к вашим дверям приходят люди, принадлежащіе к организациі Бога и приносят вам вѣсть о Царствѣ Его, которая поясняет Библию и тѣм дает вам возможность понять происходящія нынѣ событія, равно и то, что вскорѣ должно произойти.

Нависшая над міром война не будет только лишь битвою между людьми. Это битва великаго дня Бога Вседержителя и в ней примут участіе на сторонѣ Иеговы прославленный Христос и сонмы святых ангелов Его против сатаны-врага и его полчищ. Иегова не держит в тайнѣ, что война эта близко настала, поэтому Он высылает свидѣтелей своих на землѣ, чтобы они провозгласили все эти факты, дабы сатана и все сторонники его могли знать о том, что рѣшено Господом Богом и что Им будет сдѣлано. Не так давно тому назад сатана вступил в бой с Христом Иисусом в небесах, но был побѣжден в битвѣ и выброшен из неба на землю. Дьявол теперь находится в сильной ярости, как показано в Откровеніи Іоанна, в двѣнадцатой главѣ, ибо он знает, что у него осталось лишь короткое время до послѣдняго боя.

Готовясь к войнѣ, сатана придерживается той политики, что старается удержать людей в незнакомости о том, что грядет, ибо он знает, что должен обманывать людей, если желает держать их в повиновеніи себѣ. Он употребляет три группы, видимыя глазу человѣческому, именно ком-

мерческую, политическую и религиозную, чтобы удержать людей в повиновении себѣ. При помощи этих трех групп он ослѣпляет умы людей, чтобы они не могли видѣть, что он дѣлает. Св. Писанія говорят о них, как о нечистых духах и в шестнадцатой главѣ Откровенія Іоанна пророчески написано: "И видѣл я выходящими из уст дракона и из уст звѣря и из уст лжепророка трех духов нечистых, подобных жабам; это бѣсовскіе духи, творящіе знаменія; они выходят к царям земли всей вселенной, чтобы собрать их на брань в оный великій день Бога Вседержителя". По сущности они говорят: "Земля принадлежит нам и мы облечем ее в славу достигшей человѣческих и сдѣлаем ее прекрасно приспособленным мѣстом жительства для человѣка, и тогда мы пригласим Христа, чтобы Он пришел навѣстить нас". Это вполне сходится с заявленіем дьявола, о котором повѣствуется у пророка Іезекиіля в двадцать девятой главѣ, гдѣ говорится: "Моя земля и я сдѣлал ее для себя". Видимые правители сего міра, над которыми сатана есть бог, теперь заключают мирные договоры и смѣло заявляют, что путем законодательным война будет сдѣлана невозможною и увѣряют людей, что им дарован будет прочный и ненарушимый мир. Когда Парижскій договор был внесен в сенат Соединенных Штатов для ратификаціи, то духовные отцы этого договора гарцовали пред народом, подобно хорошо дрессированному кошу, в желаніи своем блистать и величаться. В кинематографах часто показывались их клоунады пред легкойрными зрителями. Но в то же время та самая толпа настаивала пред

законодательными учреждениями, чтобы усиленным темпом сооружались военные суда в цѣлях приготовления к войнѢ. Приведен был в дѣйствиѣ кнут политики, чтобы обезпечить срочность этих дѣйствиѣ. Пророк Божій Наум описывает эту часть организациі сатаны и ея дѣятельность в слѣдующих словах: "Слышны хлопаніе бича и стук крутящихся колес, ржаніе коня и грохот скачущей колесницы".

Слѣдует замѣтить, что организација сатаны также изображается под видом колесницы. Пророк дѣлает явное различіе между колесницами, являющимися образом организациі Бога и тѣми, которыя изображают организацию сатаны. Колесницы Божіи находятся внѣ города, то есть внѣ организациі сатаны, тогда как колесницы сатаны показаны находящимися в самом городѣ и составляющими слѣдовательно часть организациі его. Этим символически показаны военные силы разных народов, которыя лихорадочно готовятся к войнѢ. Колесницы сатаны "гремятъ на площадях". Слово "гремятъ" переведено с еврейскаго языка и означает буквально "хвастаться", "выставлять себя неразумным". Этим правдиво и мѣтко обозначены военные организациі сего міра, которыя держатся хвастливо вмѣстѣ с своими вождями и посяются надменно, выставляя свои приготовления к войнѢ на показ.

К чему весь этот шум в публичной печати и это выставленіе напоказ на экранах кинематографов этих приготовленій к войнѢ? Почему во всѣх кинематографических представленіях показываються военные вожди и военное снаря-

женіе? Почему эти военные парады на всѣх народных торжествах? - Во всем этом видны дѣйствія военной организаціи, в ослѣпленіи устремляющейся под руководством сатаны по путям его организаціи, которая "гремит на улицах" и тѣм выставляет свое безуміе пред Богом и полноправным Царем земли.

Пророк Божій говорит относительно этих колесниц или отдѣлов организаціи сатаны: "И будут они казаться подобно факелам" (слова эти приведены по англійскому переводу Библии) и этим указано на то, что это не истинный свѣтъ для народа, а свѣтъ поддѣльный. Военная организація благословляется и освящается религіозным духовенством, которое в льстивых словах говорит вождям этим, что они являются носителями факелов свободы для народа. Пророк показывает, что они лицемѣры. С своих аналогов священники говорят, что эти люди славные герои и являются их истинными спасителями. Утверждая, что они представители Бога, а слѣдовательно свѣтъ міра сего, которым люди должны руководиться, они рассказывают людям, что правители міра властвуют на основаніи особаго права, даннаго им Богом, и что громадныя приготовленія к войнѣ суть не что иное, как полная гарантія прочнаго и ненаружимаго мира.

Бог предсказал, что именно такія обстоятельства будут царить как раз в наше время и это выражено в словах, которые читаем в одиннадцатой главѣ второго посланія Коринфянам: "Ибо таковыя лежестолы, лукавыя дѣятели, принимают вид апостоловъ Христовых (утверж-

дая, что они намѣстники Христа и что народы эти "христиане"). И не удивительно: потому что сам сатана принимает вид ангела свѣта. А потому не великое дѣло, если и служители его принимают вид служителей правды; но конец их будет по дѣлам их". Далѣе пророк Наум говорит, описывая приготовленія сатаны к послѣдней войнѢ: "Они будут мчаться подобно молніям (то есть они быстры в выполненіи замыслов по приготовленіям к войнѢ, ибо сатана знает, что немного у него осталось времени)." По этой причинѢ Иисус говорит, что правители находятся в великом недоумѣніи и народ находится в скорбях.

Далѣе пророк Наум говорит, что сатана призовет своих достойных и славных людей, но что они будут спотыкаться и поспѣшат на стѣны города. Эти "достойные" суть пользующіеся славой в организаціи сатаны. Публичная печать, кинематографы, картинныя галлерей и всякое возможное средство употребляется на то, чтобы постоянно держать пред глазами народа имена и лица "великих героев" сего міра, тогда как к Богу и к Христу они относятся с насмѣшкою. Духовенство выступает гордо и высокомерно среди этих "достойных" сего міра, но пророк Божій говорит, что они спотыкаются на ходу. Они спотыкаются над Христом, красугольным Камнем, который есть помазанный Царь Божій. Пророк Божій Исаія в восьмой главѢ своих пророчеств описывает их в слѣдующих словах: "И преткнутся, и упадут, разобьются, и занутаются в сѣти, и будут уловлены".

Указывая на то, что будет послѣдствіем битвы

Армагедона, пророк Наум говорит во второй главѣ и шестом стихѣ: "Рѣчныя ворота отворяются, и дворец разрушается". Вавилон, великій город сатаны, построен был на обоих берегах рѣки и имѣл ворота, которыя закрывались, чтобы нельзя было войти в город. Когда Кир, который был прообразом Христа, произвел нападеніе на Вавилон, он прежде всего направил течение вод рѣки по другому руслу и затѣм отворил ворота города, вошел в него и предал его разграбленію. Нынѣ Христос, большій чѣм Кир, есть здѣсь, и сдѣлано послѣднее приготовленіе для нападенія на великій Вавилон, который является Сатанинской организаціей. Поэтому пророк Наум и говорит (2:6): "Рѣчныя ворота отворяются и дворец разрушается".

В книгѣ "Пророчество" даны исчерпывающія поясненія по этому важному дѣлу и указаны всѣ относящіяся мѣста Писаній. Вам слѣдовало бы прочитать эту книгу совмѣстно с Библией. Всѣ эти факты теперь должны быть сообщены людям, ибо Господь Бог повелѣл, чтобы это было сдѣлано. День исполненія казни над сатаной и его организаціей, согласно судебному приговору Бога, нынѣ близко настал, и Он желает, чтобы всѣ люди знали об этом. Поэтому пророк Божій Михей говорит: "Слушайте, всѣ народы, внимай земля, и все, что наполняет ее. Да будет Господь Бог свидѣтелем против вас, Господь из святаго храма своего! Ибо вот Господь исходит от мѣста своего, низойдет и наступит на высоты земли. И горы (царства земныя) растают под Ним, и долины распадутся, как воск от огня". Таким образом Господь очистит землю, чтобы праведное

владычество могло быть полностью установлено на благо людей и ко славу́ Бога.

ИСПОЛНИТЕЛИ КАЗНЕЙ

Св. Писанія дают обильныя указанія на то, что Иегова в назначенное время свое казнит своих врагов. Является вопрос: прійдет ли Иегова сам на землю для истребленія своих врагов, или же Он исполнит это чрез уполномоченнаго посредника? Относительно Господа Иисуса Христа, возлюбленнаго Сына Божія написано, что при воскресеніи Его из мертвых Иегова дал Ему всю власть как в небесах, так и на землѣ. Когда Иисус Христос взшел на небо послѣ своего воскресенія, то Иегова сказал Ему, как о том сказано в Псалт. 109: "Съди одесную меня, доколѣ положу врагов твоих в подножіе ног твоих". Это мѣсто св. Писаній как будто бы показывает, что Иегова сам произведет исполненіе казней своих. В св. Писаніях говорится также, что всѣ вещи происходят от Иеговы и сдѣланы возлюбленным Сыном Его Христом Иисусом. Под этим слѣдует понимать, что всякое дѣло совершается согласно волѣ или предначертаніям Иеговы, причѣм Христос Иисус есть главный и высшій исполнитель воли Его.

В посланіи Іуды говорится, что Господь Иисус "идет со тьмами святых своих сотворить суд". В еван. Матфея 25:31 повѣствуется, что Христос Иисус в сопровожденіи своих святых ангелов идет к престолу своему для производства суда и в это, конечно, включено и исполненіе казней.

Эти тексты св. Писаній показывают, что Христос Иисус есть исполнитель воли и предначертаній Иеговы и что Его ангелы или служители исполняютъ приказанія Христа Иисуса. В Откр. Юанна, в девятнадцатой главѣ, дается определенное указаніе на то, что Христос Иисус есть то великое орудіе, при посредствѣ котораго Иегова приводит в исполненіе судебныя приговоры свои против своихъ врагов, и что Христос Иисус поддерживается в этомъ дѣлѣ своимъ невидимымъ воинствомъ, в которое включены и ангелы. Словами пророка Божія Іезекіиля дано наиболѣе поразительное повѣствованіе об исполненіи казни Божіи и из повѣствованія этого усматривается, что ангелы небесныя под руководством Христа являются этими исполнителями казни Иеговы.

В девятой главѣ пророчеств Іезекіиля говорится, что пророкъ слышалъ громогласный приказъ, данный Господомъ Иисусомъ Христомъ, тѣмъ, которые власть имѣютъ надъ городомъ (в русскомъ переводѣ Библии они названы "карателями"), причемъ городъ этотъ есть "христіанство", и приказъ былъ данъ съ цѣлью уничтоженія города. Приказъ Господа, данный ангеламъ гласитъ, чтобы они приблизились съ своими смертельными или губительными орудіями в полной готовности къ дѣйствию. Об исполненіи этого приказанія Іезекіиль повѣствуетъ в слѣдующихъ словахъ: "И вот, шесть человекъ идутъ отъ верхнихъ воротъ, обращенныхъ къ сѣверу, и у каждаго в рукѣ губительное орудіе его", и вмѣстѣ съ ними пришелъ одинъ, одѣтый въ льняную одежду и съ приборомъ писца у пояса, а всего ихъ пришло семеро и "стали они у

мѣднаго жертвенника".

Тѣ шесть мужей, которые пришли с сѣвера, представляют собою сонмы ангелов и всѣх святых, сопровождавших Христа Иисуса во время появленія Его в храмъ для производства суда.

Всѣ они составляют невидимую часть организациі Господа или воинство Его. Этой невидимой части организациі Бога дано порученіе произвести исполненіе казней по приговору Иеговы над организацией сатаны, в особенности же над "христіанством", как это описано в этом пророчествѣ. Эти шесть мужей, стоящіе у жертвенника в полной готовности с губительными орудіями в руках, получают повелѣніе обождать и не пускать в дѣйствіе свои убійственныя орудія, пока мѣст не будет совершено сначала другое дѣло, и дѣло это поручено мужу, одѣтому в льняную одежду и с прибором писца у пояса.

Кто же однако показан здѣсь символически под видом человѣка с прибором писца у пояса? В соотвѣтствіи с св. Писаніями он есть образ свидѣтелей Иеговы, которые нынѣ на землѣ и которые суть истинные послѣдователи Христа Иисуса. Они помазаны Господом и им дано особенное порученіе, чтобы они исполнили специальное дѣло именем Бога Иеговы. Слова этого порученія изложены в пророчествѣ Іезекиіля и они гласят: "И сказал ему (человѣку с прибором писца у пояса): пройди посреди города (то есть посреди "христіанства") и на челах людей скорбящих, воздыхающих о всѣх мерзостях, совершающихся среди него, сдѣлай знак". Это то дѣло, которое должно быть совершено до начала дѣла избіенія.

Чело или лоб челоуѣка есть мѣсто нахождения ума и дѣло отмѣчания нѣкоторыхъ людей особымъ знаком на челѣ очевидно означаетъ, что этимъ людямъ должно быть дано разумное пониманіе намѣреній Іеговы и рѣшенія Его, произвести суд и казнь надъ народами "христіанства". На землѣ мыслимъ лишь одинъ классъ людей, который могъ бы произвести это дѣло, и этотъ классъ долженъ быть всецѣло преданъ Господу Богу и царству Его и онъ долженъ быть совершенно безстрашенъ, не боясь ни челоуѣка ни дьявола, а долженъ быть преисполненъ единственнымъ желаніемъ творить волю Іеговы во исполненіе приказаній Его.

ФАКТЫ

Когда факты и событія дѣйствительно и в точности соотвѣтствуютъ словамъ пророчества, то мы можемъ быть увѣрены, что имѣемъ правильное пониманіе этого пророчества. 1914 годъ отмѣтилъ время, когда Христосъ Іисусъ началъ свое законное владычество, и три с половиною года послѣ того 1918 годъ отмѣтилъ время пришествія Его в храмъ Іеговы для производства суда, о чемъ написано у пророка Аввакума 2:20: "Господь въ святомъ храмѣ своемъ: да молчитъ вся земля предъ лицемъ Его!" Этотъ текстъ св. Писаній доказываетъ, что воля Бога в томъ, чтобы люди были освѣдомлены о грядущемъ в скоромъ времени надъ "христіанствомъ" и что это обнимающее весь міръ дѣло свидѣтельствованія должно быть совершенно свидѣлями Іеговы прежде чѣмъ Онъ приведетъ в исполненіе суд и казни свои надъ "христіанствомъ".

Мировая война, закончившаяся в 1918 году, была одним из неотразимых доказательств второго пришествия Христа и начала владычества Его, а потому это является благой вѣстью или евангелием. В согласіи с этим фактом мы читаем в ев. Матфея 24:14: "И проповѣдано будет сіе евангеліе Царствія по всей вселенной, во свидѣтельство всѣм народам; и тогда придетъ конецъ".

Как только закончится это проповѣдованіе или свидѣтельствованіе в мірѣ, то немедленно начнется великое дѣло избіенія. Это в окончательном видѣ установлено словами Иисуса, ибо Он сказал, что немедленно послѣ этого свидѣтельства разразится над міромъ величайшее время бѣдствій и скорбей, какое когда либо было в мірѣ, а это означает исполненіе казни над организаціей сатаны, включая сюда и "христіанство". Таким образомъ Иисусъ даетъ знать, что истинные и вѣрные послѣдователи Его суть свидѣтели Іеговы, то есть тотъ классъ людей, который обозначенъ человѣкомъ с приборомъ писца у пояса. Слѣдовательно слова Іезекиіля и Иисуса в точности соотвѣтствуютъ другъ другу и показывают, что свидѣтели Іеговы должны пройти по всѣмъ странамъ такъ называемаго "христіанства" и возвѣстить вѣсть предупрежденія людямъ съ тѣмъ, чтобы люди съ доброю волею могли пріобрѣсти разумное пониманіе об этомъ. Это дѣло свидѣтельствованія должно быть закончено полностью до паденія "христіанства", ибо Іегова приказалъ сему быть. В повинновеніи этому приказанію Божіему мужчины и женщины теперь обходятъ дома людей и приносятъ имъ вѣсть истины Іеговы в печатномъ видѣ, показывая людямъ эти книги и помогая имъ

пріобрѣсти как раз тѣ свѣдѣнія, которыя людям необходимы и которыя люди желаютъ знать.

По словамъ пророчества Іезекіиля знаком на челѣ отмѣчаются тѣ люди, которые скорбятъ и воздыхаютъ о мерзостяхъ, совершающихся среди "христіанства". Но кто тѣ, которые такимъ образомъ скорбятъ и воздыхаютъ? Факты дѣйствительности показываютъ, что в "христіанствѣ" есть милліоны людей съ доброю волею и честнымъ сердцемъ, которые отъ всего сердца желаютъ видѣть установленіе праведности на землѣ. Эти люди ясно видятъ, что организація подъ названіемъ "христіанство" предается такимъ дѣламъ, которыя явно противорѣчатъ слову Божьему и что эти дѣла вызвали много скорбей и воздыханій среди людей. Вотъ именно эти люди нынѣ по волѣ Господа должны быть освѣдомлены о намѣреніяхъ Его, чтобы они могли стать со всею рѣшительностью на сторону Его и тѣмъ избѣжать избіенія, которое послѣдуетъ в скоромъ времени. Это дѣло свидѣтельствванія среди людей теперь быстро развивается, но что же слѣдуетъ ожидать послѣ того, какъ оно будетъ закончено?

Пророчество Іезекіиля показываетъ, что какъ только закончено будетъ это дѣло свидѣтельствванія, то Господь дастъ приказаніе своимъ небеснымъ силамъ, начать дѣло избіенія. Это приказаніе выражено у пророка Іезекіиля 9:5-7 и гласитъ: "А тѣмъ сказалъ в слухъ мой: идите за нимъ по городу и поражайте; пусть не жалѣетъ око ваше, и не щадите... И сказалъ имъ: оскверните домъ, и наполните дворы убитыми, и выйдите. И вышли, и стали убивать въ городѣ".

Но замѣтьте приказаніе Господа: - Давая по-

велѣніе бить и поражать нещадно, Он сказал: "Не троньте ни одного челоуѣка, на котором знак". Это значит, что всѣ имѣющіе этот знак, то есть которые получили познаніе истины и поступают согласно ей, будут пощажены воинством Господним, производящим дѣло избіенія, и будут проведены в сохранности. Вполнѣ очевидно, что Господь Бог возлагает долг и обязательство на своих служителей и отвѣтственность за это не может быть избѣгнута ими. Свидѣтели Іеговы нынѣ приходят к вам не с себялюбивой цѣлью, но повинувась повелѣнію Божьему, полученному ими для того, чтобы люди могли приобрѣсти разумное пониманіе о предназначеніях Бога и могли бы стать на сторону Господа и быть в безопасности.

Всѣм любящим справедливость и порядок людям нынѣ хорошо извѣстно, что народы "христіанства" преисполнены всякаго рода несправедливостей, притѣсненій, жестокостей и злобы. Люди вздыхают и скорбят по поводу всего этого, но, не имѣя познанія истины, они не могут найти пути и не знают, куда обратиться.

Всякому раздѣлу организаціи Іеговы назначено свое отдѣльное и особенное дѣло для совершенія и всякій из них должен быть вѣрным при исполненіи этого дѣла. В доказательство того, что свидетели Іеговы окажутся вѣрными при исполненіи своих обязанностей, мы читаем в стихѣ одиннадцатом: "И вот челоуѣк, одѣтый в льняную одежду, у котораго при поясѣ прибор писца, дал отвѣт и сказал: я сдѣлал, как ты повелѣл мнѣ". Это значит, что дѣло свидѣтельствованія об истинѣ среди народа должно быть

сдѣлано и что оно исполняется, но что всѣ противящіеся этому дѣлу фактически противятся Богу и получают воздаяніемъ выраженіе гнѣва Господняго.